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* Megjelenik mindennap 

ünnep után való napon is.

Felelős szerkesztő:

ZKZ TÍPUST ZBZÉZL-Zn.

Szerkesztöség és kiadó-hivatal:
Óvár, Szentlélek ntoza 2-lk szám.

Telefon-szám 379.

Mátyás-szobra előtt 1903. 
márczius 15-én.

Irta és elmondotta Kun Béla.

Ma van az első márcziusi ünnep 
Itt a szobornál, itt Mátyás előtt, 
Itt lesz mindig, ha évek tova tűnnek, 
Itt szentelünk meg lángot és erőt, 
Mely bennünk van, itt kapjuk, a mi nincsen, 
Itt esKüszünk, hogy nem leszünk bilincsen, 
Hogy talpra állunk, ha hívnak tusák, 
Mint állt a márcziusi ifjúság!

Nagyobb tusája rég volt a magyarnak, 
Mint most van! Re g belé az anyaföld, 
Tavaszi szelek felhőket kavarnak 
S a már kelő vetés hiába zöld, 
Hiába nő majd a kalász magasra: 
A munkáskézből, a ki learassa, 
A német ismét rabolni aki r, 
Hogy ezrekkel gyengüljön a magyar!

Mint a ki gyilkol orvul, bújva, lesben, 
Úgy tesz e népség, úgy támad reánk, 
Ki otthon keli, hogy kenyeret keressen, 
Azt vinné el, hogy pusztuljon hazánk, 
Saját fejünkre gyújtaná a házat, 
S mert magyar vérünk minden cseppje lázad 
E merényletté s nem hagyjuk magunk, 
Azt mondja ránk : rebellisek vagyunk !

Pedig tisztelni úgy seholse tudnak, 
Mint mi tiszteljük a magyar királyt! 
A merre ő megy, a diadalutnak 
Virágját hintjük, hogyha igy kiált: 
„Utánam magyar!“ — mi megyünk utána 
S ha Budavárból szólna és kívánna. 
Mindent megadnánk, bárha apadunk, De Becsnek — több katonát nem adunk 1
Elég volt már az ukázbol, parancsból 
Tűrtünk már néma búval eleget, 
Rab, szolganép az, kinek más parancsol 
Nem érdemli meg a napmeleget, 
Sietteti a saját maga vesztét
S ha kívánja, hogy szabadnak nevezzék: 
Reá akasztják a bolond nevet, 
Így tesz a német és rajtunk — nevet!

ígérget folyton: lesz majd nagyhatalmunk 
S a hátunk megett szól: vakulj magyar! 
Mint a gyerkőcznek, nem szabad akarnunk, 
Helyettünk mindent más tesz, más akar, 
Elől keü járnunk, ha tizeim kellett 
S milliók nyögnek üres kamra mellett, 
— Szabadság ez? mint negyveonyo czba volt, 
Olyan, milyenről Petőfi dalolt ?

Attól a korié!, hej de messze estünk, 
Mikor szétzugott a Talpra magyar! 
Csak vánszorog már a lelkünk, a testünk, 
S vég.-ő elével küzd a szittya ktr, 
Ha azt akarjuk, hogy éljüna továbbra, 
De nem tengődve, mint más játékbábja, 
Hanem mint nemzet, mely nő és hdad, 
Engedni akkor többet nem szabad !

Az a kir ly, kinek a szobra itt áll, 
Magyar jussunkból ö se > ngedett, 
A bee iek megnyílott kapuiknál 
Látták a győző magyar nemzetet, 
Most diktálgatnak, akkor könyörögtek, 
— Hol az emléke ama bős időknek ? 
A szivünkben? Ha ott van, nosza hát 
Most se engedjük a magyar hazát!

Azok az ifjak, — pelyhedző legények — 
Kik ünnepnappá tettek e napot, 
Magyar jussunkból ők se engedőnek, 
Csodát miveitek s általuk kapott 
E nemzet jogot . . . mindent, mire vágyott 
S hol őrizzük most az akkori lángol?
A szivünkben? Ha igen, nosza hát 
Most se engedjük a magyar hazát!

Vészfelhők gyűltek szent határainknál, 
Régen volt már a tavasz ily komor, 
De a királyt, kinek a szobra itt áll 
S elébe im' sok nyert zászló omol, 
Ha őt s itjait márczius havának 
Hívjuk vezérül s ők élünkre állnak : 
Világosság gyűl a felhők felett 
S lesz a magyarra ismét kikelet!

Mit ők lengettek, ki a lobogóval, 
Ne hagyjuk azt el gyáván, könnyedén ! 
Elő azzal a zugó riadóval: 
Hogy ur a magyar saját éleién!
A vére k. 11 most, ha akarja: adja, 
Ha nem akarja: tiltja, megtagadja, 
De túl a Lajtán, onnan, odaát 
Nem rángathatják a magyar hazát!

E város itt a Mátyás szobra mellett 
— Őráliomás a hegyvidékeken — 
Hol magyar minden, levegő, lehellel 
S pusztul, mi nem nemzeti, idegen, 
E város mondja: — beillik csodába, 
Hogy élet szállott éiczszobra lovába, 
S éjente, mikor szellemóra jön, 
Prüszköl, dobog a nagy márványkövön!

Mátyás is ébred, látja nagy csatánkat, 
Hogy ismét sok nyakunkon a pogány, 

| Megindul innen, föl, el, Becsbe vágtat, 
I S kopogtat ott a Burának ablakán :

„ Utódom, halld, — rósz szóval nem zavarlak — 
Mi a magyaré, add meg a magyarnak !“ 
Egy pillanat és ismét vissza jön, 
Itt őriz minket a márványkövön!

S ma sorainkon büszkén nézve széjjel, 
Az arczán ez van : „Szólni akarót ! 
Királyotokkal végeztem az éjjel, 
Ót ne bántsátok, népem, magyarok, 
Ő jó, nemes SZÍV,—de mit kivívának 
Hős ifjai a márczius havának, 
Védjetek azt: szabadok legyetek, 
S győztök, csak Becsnek ne engedjetek!“

A márcziusi nagy nap 
ünneplése.
Kolozsvár, 1903. márcz. 16.

Kolozsváron igazi nagy magyar ünnep 
volt tegnap. Erdélynek a fővárosa, a szive 
megmozdult, tüzet, lángot árasztott ki, 
melynek melegét, hevét ezrek és ezrek 
érezték s meg kell éreznie ennek az egész 
bérezés földnek, ennek a kisebbik Magyar
országnak, hol annyi rósz szivü, bitang 
gondolkodású, magyarellenes lázitó műkö
désével szemben kötelesség lépten-nyomon 
annak a nyilvánvalóvá tétele, hogy a nem
zeti eszmék uralmát, fenségét a ki taga
dásba meri venni, az hazaáruló és egy- 
szersmint barom.

A márcziusi nagy nap mindenkinek 
szabadságot adott. A magyar keblére ölelte 
mint testvért, a nem magyart is, a ki csak 
Árpád honának határain belől lakik.

A ki ennek daczára ellenünk agyarko- 
dik, mert azt szeretné, hogy a saját földün
ket egészen kihúzza a lábunk alól, kivegye 
a szánkból az amúgy is verejtékes kenyeret, 
lerángassa a ruhánkat s egy szál ingben 
üldözzön földönfutókká bennünket, a ki 
ilyen terveket, ép úgy szemtelen, mint együ
gyű terveket, halvaszületett gondolatokat 
forgat az agyában: az mind meríthet a 
tegnapi napból egy kis józan tanulságot, 
t. i. azt, hogy Hollós Mátyás szobra meg
dönthetetlen, a márcziusi nagy nap emléke

meg kiirthatatlan s mig ez igy van, addig 
a magyar is megdönthetetlen és kiirthatatlan. 
Már pedig ez igy lesz mindig. Most gyámol
talanok vagyunk az igaz, de ez még nem 
jelenti azt, hogy le is mondtunk az életről. 
Időváltozás van nálunk, ködös, borongós, 
megbízhatatlan időjárás, de az az egy bizo
nyos, hogy a kék ég, a napsugár még meg
van a felhők megett s ha sokára is, de 
egyszer mégiscsak kiderül. Ha nálunk nem, 
majd a fiáknál vagy az unokáknál, de ki
derül.

A márcziusi ünnepek arra valók, hogy 
ezt a végleges kiderülést munkálják. Kolozs
vár tegnapi ünnepe pedig olyan márcziusi 
ünnep volt, mely lelkesedésre, hatásra, [ 
közvetlenségre nézve felülmúlhatatlan. — i 
Tanuk erre az iskolák, egyesületek, intéze
tek, hol tegnap mindenütt a magyar szabad 
ságot ünnepelték. Tanú reá a vén Redout, 
történelmi falaival. De a legfőbb s leg
szentebb tanú : Hollós Mátyás szobra!

*

Jó hatást keltett, hogy a márczius 
15-iki ünnepélyen jelen volt Béldi Ákos 
gróf főispán és Szvacsina Géza kir. tan. 
polgármester. Nem minden főispin teszi ezt 
meg az országban.

A Mátyás-szobornál.

Tegnap délelőtt fél 11 órakor indult el 
a menet az Egyetemi körtől tömött sorokban, 
zászlók mellett, bandaszóval, melyet a vasúti 
zeneegylet szolgáltatott, elől a diszmagyaros 
ifjakkai Végig mentek a Kossuth Lajos-utcán 
s az Emke-palota elő t elhaladva, a Deák 
Ferencz-utczán vonultak fel s a Mátyás-szo
bornál a Rákóczi-induló hangjai mellett he
lyezkedtek el. A szobor előtt már óriási nagy 
embers<kaság volt az ifjúság megérkezése
kor, Hatalmas, nemzeti színű emelvény állott 
a szobor talapzata előtt közvetlenül, melyre 
Szilágyi B la lépett föl először s messze- 
csengő hangon elszavalta a Talpra magyar-t. 
Az ünnepi beszédet Benke Antal, az Egyetemi 
kör elnöke mondotta, minduntalan megszakítva 
az éljenzésektől. Lapunk szerkesztője elmon
dotta ez alkalomra irt versét, melyet mai 
számunkban közlünk s Demeter János Indali 
Gyulának egy márcziusi versét szavalta. Köz
reműködött két ízben a Csikay zenekara s a 
Vasúti Dalkör e őadta először Pap Zoltán 
Kossuth-hymnuszát, majd a Győzelmi dalt 
Hubertől. Az óriási teret, hol legalább 10,000 
ember volt, egészen uralta a hatalmasan fel- 
zugó énekszó. A lelkesülés a felső fokig szál
lott, az éljenek és tapsok zaját a városháza 
utczasorának palotás verték vissza, odáig ha
tott. — Mátyásnak gyönyörűen hódolt a ko
lozsvári mag/, rság. Nagyszerűen és méltóság
teljesen. A mint a nagy királyhoz illik.

A Redoutban.

Délután 3 órakor a Redoutban volt ün
nepély. Itt megnyitóul a Csikay György zene
kara remekelt szivhez-lélekbez szóló magyar 
dalok össze: ételével, majd a Kolozsvári Dal
kör énekelt nagy tetszés mellett. Deáky Al
bert rövid, de mély tartalmú megnyitó beszé
det mondott, hangsúlyozván, hogy márczius 
15-én f űre kell tennünk minden pártpolitikai 
ellentétet s össze kell forrnunk a közös érze
lemben ; beszédje végén lelkes szavakkal szólt 
a nagy idők élő tanúiról a jelen levő 48-as 
honvédekről, kiket a közönség, mely a termet 
zsúfolásig megtöltötte, peresedig tartó óvá- 
czióban részesített. Különösen Horváth Ignácz 
volt őrnagyot eljenezték nagyon, ki felül van 
már a 90 éven, mindakét szemére vak, de

mégis ott volt az ünnepélyen, hogy legalább 
a tűiével hallhasson s a leikével gyönyörköd
jék, lelki szemeivel pillantsa meg az ünnep
lőket. — Az emlékbeszédet dr. Erdélyi Ká
roly róm kath. főgymnasium igazgatója tar
totta Igazi ékesszólással előadott beszéd volt. 
Összehasonlítást tett a kuruez korszak s 48 
között. Kimutatta kárhozatos tévedését azok
nak, kik a márcziusi ifjak alkotásait „kávé
házi munkának“ nevezik. Csaknem egy teiljes 
órahosszáig beszélt, de olyan magas röptű stí
lusban s olyan hazafias tűzzel, hogy a közön
ség tovább is elhallgatta volna. Tővölgyi Mar
git, Felszeghy Dezsőnek „Ébredés“ ez. égő 
honszerelemtől áthatott költeményét szavalta 
olyan mély bensőséggel, hogy sokan könnyez
tek. Tompa Kálmán saját alkalmi költemé
nyét szavalta, az „Örök lángot“ czimüt, mely 
Kossuth Lajos nagyságáról gyönyörű verssza
kokban, ódái szárnyalással beszél Veszprémy 
Lajos hegedű szólót, Koszoius István ének
szóiét mutatott be s előbbi Hubay „Magyar 
ábrándjából“, utóbbi kurucznótákkal aratott 
temérdek tapsot. .Végül ’ Váradi-Bartha Gyula 
szavalta Jakab Ödön márcziusi költeményét 
igazi szavalói tehetséggel és zajos hatással, s 
még egy ének- és zeneszám után a hosszú, 
de élvezetes ünnepély véget ért.

Egyébb ünnepélyek.

Szépen sikerült a papp-utezai mille- 
neumi iskolában a márcz 15-iki ünnepély, 
hol az ünnepi beszédet Pallós Albert polg. 
leányiskolái igazgató tartotta. A Kétvizközben 
Elek Gyula igazgató mondott lelkesítő sza
vakat, szép ünnepély volt diszgyüléssel egybe
kötve a gyógyszerészettan hallgatók egyesüle
tében, a kereskedő ifjak társulatában, a 
kereskedelmi akadémia, a tanitónőképző inté
zet, a tanitóképezde önképző körében sth. 
mindenütt nagy közönség jolenlétében.

A „Kossuth Asztaltársaság“ összejövetele.

A New-York földszinti éttermében a nagy 
nap estélyén összegyülekeztek a „Kossuth 
Asztaltársaság“ tagjai, férfiak, nők vegyesen. 
Az egész terem tele volt, feltűnő nagy szám
mal képviseltette magár az egyetemi ifjúság, 
a mi nagyon örvendetes jelenség. Csikay 
muzsikaszója mellett folyt le a vacsora, kedé
lyesen, fésztelenül érezte mágát mindenki, de 
egyszerre ünnepi, komoly hangulat lengett át 
termen, midőn Turchányi Gyula elnök szólásra 
állott fel és sürü tapsokkal fogadott beszédje 
végén felkérte Erdélyi Károly főgymnasiumi 
igazgatót, hogy a Kossuth serleggel mondjon 
köszöntőt. Erdélyi Károly hosszan, gyújtó lel 
kesedéssel beszélt, Kossuthot oly szépen s 
igazán, a mellett rajongással jellemezte, hogy 
a hallgatók szeműket s lelkűket folyton a 
szónokon nyugtatták. Szekeres József róm. 
kath. lelkész az ifjúságot köszöntötte fel, mely
nek nevében Gyárfás Elemér mondott meg
tapsolt beszédben köszönetét. Beszéltek még 
Tanács József, dr. Várady Aurél stb.

Felségárulással vádolt 
bosnyákok.

Kolozsvár, márczius 16

Tudvalevő, hogy Bosznia Herczegovina 
elégedetlen mohamedánjai, már évek óta 
Budapestre járnak, hogy ott szabadon meg- 
vita sák ügyes-bajos dolgaikat. Hol a király 
elé, hol az országyűlés és a delegácziók elé 
járultak panaszaikkal, igazságot és orvolást 
kértek, de mindeddig eredménytelenül. A 
bosnyák mohamedánok egy része Konstánti- 
nápolyba ment, másrészük visszatért hazájukba. 
A hazájukba visszatért mohamedán vezérfér
fiak közül többeket elfogtak, a Konstantiná- 
polyba tartózkodókat pedig, mint önként ki
vándoroltaknak nyilvánították és kiközösítet
ték őket Bosznia-Herczegovina területéről. A

Régem György utódai Kerekes Testvérek 
Épület és müüvegesek, üveg, porczellán, tükör, aranyozott, bárok és szeccesszios 

léczek, képkeretezéshez, kocsilámpák és petróleum nagy raktára 
Kolozsváron, Wesselényi Miklós-utcxa 4. sz.
Ajánljuk dúsan felszerelt raktárainkat háztartási és konyhaberendezési czikkekből 

függő' és asztali lámpák, eredeti gyári áron árjegyzék szerint, étkező', teás, kávés, vizes, 
sörös és boros készletek a legegyszerübbtó'l a legdíszesebb kivitelig.

Kép, valamint tükörkei eteket a legjutányosabban és a legrövidebb idő' alatt készítünk.
Valódi Klenczaul császárolaj s többször tisztított Fiumei petróleum saját 

kannáinkban házhoz is a legnagyobb készséggel szállítjuk.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérjük

teljes tisztelettel

Régeni György utódai
Kerekes Testvérek.
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bosnyák kormány eme jogtalansága annak 
idején nagy visszatetszést keltett.

Most pedig arról értesítenek bennünket, 
hogy Arnautovics Serifet, aki a bosnyák moz
galomnak egyik legagliesbb tagja volt, s akit 
már egy év óta vizgálati fogságban tartanak, 
felségsértés czimén vád alá helyezték. A 
travniki törvényszék e hó 16-án tartja meg 
ez ügyben a végtárgyalást, mely elé nagy 
érdeklődéssel tekint Bosznia-Herczegovina mo
hamedán és szerb lakossága

A beavatottak tudni vélik, hogy a bos- 
nyák kormánytól bizalmas utasítás ment a 
travniki törvényszékhez, hogy Arnautovicsot, 
akiben nagy agitátori szellem lakik, s aki el
len semmi terhelőt nem hozhatunk fel, tekin
tettel a szomszédos Maczedóniában illetőleg 
O-Szerbiában esetleg bekövetkezhető kompli- 
kác/iókra — ítélje el és tartsa fogva. Szá
mos előkelő mohamedán elfogatása, akiket ez 
ügybe szintén belekevertek, minden perczben 
vádolható. A mohamedánok között emiatt 
elkeseredés és vita uralkodik.

Mi is kiváncsiak vagyunk a mohame
dán ellenes hajsza emez epizódjára, azaz e hó 
16-iki travniki tárgyalásra, mert tudni sze- 
ratnők, hogy Arnautovics a magyar király el
len, avagy az osztrák császár ellen követett-e 
el felségsértést? Mi úgy tudjuk, hogy Bosz- 
ni -Herczegovina még nem tartozik se Ma
gyarországhoz, se Ausztriához, s annak szuve
rén urául a berlini szerződés értelmében 
— bár papiroson — még a török szultán te
kinthető.

Béke vagy háború? Az orosz nemzet 
nincs megelégedve a balkán reformokkal. Né
zete szerint a fájdalmon és nyomoron ezek a 
reformok nem fognak segíteni. Rendkívüli 
fontosságú lesz ezért, az a népgyülés, amelyet 
e hó végére hívták össze Szentpétervárra a 
Balkánon levő szláv testvérek érdekében. En
nek a gyűlésnek határozatai fogják megadni 
az irányt a nemzeti akarat érvényesülésének. 
Akkor fog eldőlni a nagy kérdés: béke lesz-e 
vagy háború?

— Szegedi polgárok a kolozsvári 
Mátyás-szobornál. Szegeden nagy hazafias 
mozgalom van, melynek az a czéija, hogy a 
szegedi polgároknak nagy tömege elvándorol 
kincses Kolozsvár városába, letenni kegyelete 
koszorúját Hollós Mátyás király uj szobrára. 
A mozgalom vezetői küldöttségileg felkeres
tek Guál Endre dr. kulturtanácsnokot, hegy 
vegye kezébe az ügy vezetését. Gaál Endre 
dr. meg is Ígérte közreműködését s mindjárt 
meg is beszélte a küldöttséggel a kirándulás 
tervét.

— Az Emke Kolozsvár kereskedői
hez. Az Emke elnöksége ezen az utón is kéri 
Kolozsvár kereskedőit, szíveskedjenek az egye
sület főtitkári hivatalánál bejelenteni, hogy 
mely honi iparczikkeket tartanak, hogy az

egyesület ezt közzé tehesse a lapokban. Az 
Emke 200 felhívására ugyanis még eddig^csak 
8, mond: nyolez kereskedő válaszolt, holott a 
kolozsvári napi sajtó megbecsülhetetlen áldo
zatkészsége és a nemzeti társadalom lelkese
dése más figyelmet érdemelne, hosy a honi 
ipar sorsáról ne is beszéljünk. A jelentkező 
kereskedők neveit és honi iparczikkeiket ösz- 
szegyüjtve az Emke külön is ki fogja adni az 
Emke hivatalos értesítőben és a lapokban is. 
A jelentekzés annál is szükségesebb, mert az 
egyesület „Pártoljuk a honi ipart“ feliratú 
tábRkat készíttet s ezeket elhelyezvén, a kö
zönséget ez által is ösztönözni fogja, hogy 
mindenütt honi iparczikket követeljen. Lelke
sülnie kell a közönségnek végre, vagy min
den haladásról le kell mondanunk.

— Bánffy Gyurka hangversenye. Két 
vasárnapra tervezik a Bánffy Gyurka hang
verseny megtartását Egyik hangverseny már
czius 29-én, a másik pedig a következő vasár
nap, virág vasárnapján fog megtartatni. A 
hangvertenyt a vigadóban rendezik. Az elő
készületek a hangversenyre folyamatban van
nak. Lázár Ernő dr. fogja méltatni a korán 
elhunyt poéta érdemeit, a honvéd zenekar 
fogja az egyes darabokat játszani. A szívhez 
szóló Bánffy Gyurka-dalokat Zsigmond Ferencz, 
Sugár Aranka, Girsik Gyula fogják szólóban 
énekelni. A kolozsvári dalkörnek, valamint a 
polgári dalegyletnek jelentékeny szerepe lesz 
a műsorban. A Bánffy Gyurka báró zenei ha
gyatékának két kiváló becsű müve van. Egy 
ballet előjáték és ballet induló. Ez zenei 
szépségével megfogja lepni a közönséget. 
Ennek hangszerelését a hangverseny lelkes 
művészi rendezője Borsay Samu karnagy ma 
gának tartotta fenn. E hangverseny maradandó 
értékű és emlékű mozzanata lesz az idei ta
vasznak.

~ Bevásárlási üzlet a turisták és 
üdülők számára. A szépítő egyht a legna
gyobb- csínnal és tisztasággal egy kis üzletet 
rendeztet be az Erzsébet ut alján a turisták 
számára. Egészen uj épületben rendezik be e 
kis üzletet olyan árukkal, melyeket a városi 
élelmi szerek vizsgáló bizottságának feje, dr. 
Rigler Gusztáv egyetemi tanár tisztának ta
lált. E kis üzletben, a mennyiben csak lehet
séges, hazai áruk lesznek. Sajt, füstölt húsok 
és egyebekben, az erdélyi különlegességekre 
lesznek nagy tekintettel. Az orvosi rendeletre 
üdülés végett ott sétálók hazai ásványvizek
ről és tejnemüek tartásáról is gondoskodás 
történik, aZ üzlet már április 1 én megnyílik 
s igy az orvosok ez időtől kezdve megnyug
vással küldhetik ide azokat, a kiknek levegő-, 
tej-, savó vagy ásványvíz kúra szüksége'.

— A korcsolyázás és csolnakázás 
sportja Kolozsváron. Salamon Antal taná
csos elnöklete alatt gyűlést tartott a sétatéri- 
tó bérlete ügyében a törvényhatóság által 
kiküldött bizottság. Előadták, hogy a korcso
lyázó egylet tartozását kifizette, sőt biztosító 
kot is adott egy fél évi bérösszegében.' Elő
adta továbbá Salamon tanácsnok, hogy az 
egyletnek az a törekvése, hegy a dijak tete
mes leszállításával a sportot általánossá te
gye, a jövedelmezőséget fokoza. Miután az 
egylet jelenlegi elnöke dr. Lukács Adolf

egyetemi tanár ez edző sport fejlesztését 
tűzte ki ezélul, n bizotság az. elnökséggel 
egyetértve kívánja meg állapítani azokat az 
árakat, a melyek mellett a sport fellendülése 
remélhető. Hétfőn d. u. 5 órakor újabb érte
kezletet fog e tárgyban tartani a vegyes 
bizottság.

— Megőrült szemorvos. Dr. Zimmer
mann Vilmos heidlbergi születésű, 35 éves 
szemorvosán tegnap délelőtt a budapesti »Ma
gyar király“ szállodában kitört az őrület. A 
híres szemorvos huzamosab idő óta tartózko
dik a fővárosban Viselkedése mindig feltűnő 
volta azok előtt, a kikkel érintkezett. Külö
nösen azt találták furcsának, hogy a szem
orvos folytonosan lakást változtatott. Először 
a „Hungária“-szállodában lakott, de csak rö
vid ideig. Majd átköltözött egy másik, harma
dik, sőt egy negyedik szállodába is. Pár nappal 
ezelőtt a „Magyar király“ szállodában bérelt 
lakást. A szállodai személyzetnek mindjárt fel
tűnt az orvos különös viselkedése. Egész nap 
magára zárkózott s ha kérdést intéztek hozzá, 
összefüggéstelenül beszélt, vagy nem is adott 
feleletet. Tegnap reggel, mikor a szállodai 
pinezér bekopogtatott hozzá, dúlt ábrázattai 
rohant ki az ajtón és nagy hangon segítségért 
kiálltott, mert megakarják ölni. Mindenkit, a 
ki csak elébe került agyonlövéssel fenyege
tett. A szolgáknak az őrült szemorvost sike
rült nagynehezen ártalmatlanná tenni. — A 
rendőrség a lipótmezői országos tébolydába 
szállította.

— Halálos szerencsétlenség. Paksról 
írják, hogy nagy szerencsétlenség történt ott. 
Több ács egy igen nagy fagerendát akart egy 
állványra föltenni, hogy ebből deszkát füré 
szeljen. Az állvány gyöngén volt elkészítve s 
a gerenda súlya alatt a kapcsok kipattantak 
és az állvány összedőlt, mire a gerenda lezu
hant. A gerendával dolgozó munkások közű 
többet megsebesített, Singer Ferencz munkás
nak pedig a mellére esett, minek következ
tében ez szörnyethalt. Hogy kit terhel a mu
lasztás, eddig nem tudják. A vizsgála ot meg
indították.
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Kedd Clemencean. (6. 147. sz)
Szerda A denevér. (6. 148. sz.) Na;
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Csütörtök Nóra. (6. 149. sz.)
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Vasárnap d. u. Fen az ernyő, nincs 
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Vendéglő eladás. 
Régi üzlet nagy forgalmú helyen, m 
vállalat miatt, berendezéssel vagy a nélk 

is eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

I rodaKelyiségnel 
alkalmas, szép világos, 

háromszobás lakás 
a piacz közvetlen közelében április elseje 

feiadó.
Tudakozódhatni Jókai-utcza 3. szám.

Érdekes, sőt lényeges 
annak, aki kevés pénzért szép 
női ruha kelméket, vásznat, di
vatos kartonokat, batisztot, férfi- 
és női fehérnemüeket jó minő
ségben és olcsón beszerezni 
óhajt: látogassa meg BENIGNI 
ZS. női divatáruházát Wesselé
nyi Miklós-utcza 3. szám, mert 
üzlet felhagyás végett hatósági
lag engedélyezett végeladást 
————— rendez. ~————

ABRAHÄM SÁNDOR

vászon különlegessége! i
Saját szakismeretem szerint személyes ren

delésemre szövetett

vászon egyedüli kizárólagos raktára!
Ezen vászon kitűnő minőségéért és 

tartóságáért teljes felelősséget vállalok, 
különösen női és lérfi fehérneműkre, vala
mint kelengyékre kiválóan alkalmas. 

Ára 1 vég $ széles 23 mt.
Csak fényképemmel ellátott vászon a 

valódi ERDÉLYI GYÖNGY vászon.
Mosot mintával készséggel szolgálok.

ÚJÍTÁS.
Hogy 99 ^' e^SeSX^T Á^OllálZ^ czim alatt általánosan ismert 

hírnevű kézműáru üzletem forgalmát tetemesen emeljem, a tavaszi saisonra
legkényesebb igényeknek megfelelő leguj'abb divatáruezikkeket vezettem be.

Különösen nagy súly fektetek: női ruhaszövetek, batiszt, zephir, delain, szatén árukra

Hogy lehető legnagyobb fogalmat érjek el, a legcsekélyebb haszonnal bocsátó 
áruimat a n. é. közönség rendelkezésére

Kérem a n. é. közönséget még mielőtt tavaszi szükségletét másnál fedezné, szive 
kedjék egy próba bevásárlásra hozzám befáradni.

Kiváló tisztelettel

Abrakára Sándor
• Wesselényi Miklós-utcza 17. Angol királynő szálloda alat

Uj és kitűnőnek bizonyölt élelmiszer*
A budapesti piaczon közkedveltségnek ör- népiéit a helyi piaczon is 

vendő, az általam kezelt patyolat tiszta megfőtt pdvZidiL forgalomba hozom.

Felhívom a nagyközönség és a vendéglős urak becses figyelmét ezen álta
lam kezelt uj, olcsó és igen jónak bizonyult élelmiszerre.

Naponta frissen kapható Deák Ferencz-utoza 55. számú (Boskovics-féíe) 
házdan levő mészárszékben. Teljes tisztelettel

Koppéi Mátyás«

FODOR JÓZSEF butotgyáros Szentegyház-utcza bútor 
üzlet helyisége április 1-ére kiadó.

A Fodor József Szenliegház-utai butorrakbárában most a következő
árakban kaphatók:

I teljes hálószoba berendezés 110—140—170—220 frt és feljebb,
f “ ebédlő” ~ ~ 120—150—190— 250 M_|§Jeljebb.
i „ szabim „ 170—240—320—400 írt és feljebb?
I „ leány szoba „ 160

Azonkívül szekrények, kredenczek, ebédlő, játszó, szalon és varró asztalok; szalon garnitúrák, 
tükrök, képek, gobelinek, függönyök és egyébb berendezési tárgyak a legjutányosabb árban.
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